

La Juventud Literaria

SE PUBLICA LOS DOMINGOS

AÑO X. DIRECTOR PROPIETARIO: **Ramón Blanco Rojo.** PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN: En Murcia y Lorca, 50 cts. al mes. Fuera, 2 pts. trimestre. Número suelto 10 cts. Redacción: Victorio 53. COLABORADORES: **Todos los suscritores.** NÚM. 452.

MURCIA 18 DE DICIEMBRE DE 1898

La Juventud Literaria

PALIQUE

Leemos:

«El sultan de Turquía ha gastado en obsequia al emperador de Alemania diez y seis millones de francos.»

Y eso que la visita era de etiqueta.

Si llega á ser de confianza ¡adiós media luna!

En el Consejo de Ministros se ha leído el Memorandum sobre la sesión del jueves y ha gustado mucho, á dichos señores.

Vamos, indudablemente, la cosita es deliciosa, y el que gustase gran cosa y resulte sorprendente, el Memorandum citado, nada de particular tiene, pues es ejemplar, lo que el jueves ha pasado. ¿Lector, á que no te atreves, á negar que el tal Montero hizo, como un caballero, mil cosas del otro jueves?

Sigue la racha de los valientes y de las declaraciones.

Romero Robledo, no sabiendo donde declarar una vez más, ha comido en Lardy con sus amigos y... ha declarado.

También el general Beranger ha hecho sus declaraciones.

Habló de historia para venir á terminar diciendo, que el tratado vergonzoso no ha debido firmarse.

Pido que los norteamericanos vengán á la Península á exigir el cumplimiento del tratado, y termina diciendo:

«España, lucharía entonces contra el mundo entero, si preciso fuera, y haciendo un héroe de cada uno de sus hijos, como en los tiempos napoleónicos, pronunciarían todos la célebre frase: «Primero la muerte que la ignominia.»

Muy bien, señor general, pero tenga usted en cuenta, que eso no lo pensó nadie de los que ahora nos gebicnan. Por eso esté usted seguro, que aquí no habrá quien se muera, ni quien nuestra gran desgracia, con toda su alma sienta, y... tendremos ignominia, por carecer de vergüenza.

La Asociación francesa contra el abuso del tabaco ha acordado elevar una petición al Parlamento, solicitando la promulgación de una ley que prohíba el uso del tabaco á los muchachos que cuenten menos de diez y seis años.

Si el tabaco de Francia fuera tan malo como el que dan aquí, la Asociación modificaría su nombre y no trabajaría contra el abuso sino contra el uso de los pitillos.

Aquí no se sabe quien chupa si el cigarro ó el hombre; porque éste á fuerza de chupar se queda chupado.

En la Cámara de diputados de Budapest, ha sido recibido el presidente á silbidos.

Por muchos esfuerzos que hizo el presidente accidental, no pudo restablecer el orden.

Eso que ha ocurrido allí, no es cosa nueva en España; que en todas partes se cuecen las tradicionales habas, por más que aquí las cocemos casi siempre á calderadas.

Dice un periódico de Madrid: «¿Con qué podrá entretener su hambre el pueblo español en 1898?»

En 1898, para lo que queda, ya nos las iremos agenciando.

Lo doloroso es lo que en los años venideros ocurra.

Para afirmar que no habrá una «misera» peseta, no es preciso ser profeta, pues nadie la tiene ya.

Y entre duelos y aficciones y entre políticos hueros, tendremos que andar en cueros... con miedo en los corazones.

Y á propósito de falta de dinero, no hay que asustarse.

Ya no quedan en las Administraciones billetes para la de Navidad.

De modo es, que si las esperanzas de los españoles se cumplen, á todos corresponderá un buen premio.

Con el cual se habrá salvado la situación.

¡Quiera Dios que á todos les toque el gordel!



LASTOSES

Como de una tos crónica sufro el acoso, y me pase la vida tose que tose; por experiencia, me sé todos los tonos de esta dolencia.

Hay toses que quebrantan al individuo mientras del constipado queda un residuo; las hay biliosas, que son, aunque inocentes, escandalosas.

Hay otras que yo llamo de rompe y raja, y parece que salen de una tinaja; y la hay perruna, que molesta y destroza como ninguna.

De las toses más malas es la ferina, que á los niños que coge los acoquina; y hay otra buena, que atrae como el canto de la sirena.

Me refiero á esa débil y delicada que dice muchas cosas sin decir nada. Esa no asusta, y es de todas las toses la que me gusta.

Las demás lo aniquilan á uno á mansalva, y qué conciertos hacen en misa de alba! Yo las detesto, pero no me abandonan nunca por esto.

Á veces no les hace la gente caso, y son causa y motivo de algún fracaso. Yo sé de uno, que referir á ustedes creo oportuno

Cogió una tos terrible oierte sujeto,

que se quedó sin habla y en esqueleto. Le visitaron, y la leche de burras la recetaron.

El hombre vió en la leche la gran tisana, y la tomó por tarde, noche y mañana, y al mes y medio ¡ni siquiera la punta le vió al remedio!

Hoy, gracias á unas hierbas medicinales, que le mandó un amigo de Castro Urdiales, tose más quedo, ¡pero tiene un rebuzno que mete miedo!

J. FRUTOS BAEZA.



PENSAMIENTOS

Si quieres pasar por ouerdo yo sé de un medio infalible: no tienes más que no serlo

No busques bajo del sol ni vejas sin perojiles ni jóvenes sin amor.

¡Qué corta para castigo; que larga para favor la vida del descrido!

Cadalsos surgen aún... mas ¿dónde erigese un templo para premiar la virtud?

De Dios son todas las obras; ¿porqué, pues, tanto presumen los sabios y las hermosas?

No esperes felicidad de los que elevan estatuas á los que deben ahorcar.

E. M. y GÓMEZ DE LA CAMARA.

